



2020年7月5日,杭州男子许国利因家庭生活矛盾,在江干区三堡北苑小区家中,趁妻子来某熟睡之际将其杀害,分尸后分散抛弃,部分身体组织通过马桶冲入化粪池。此事在当时引发全国网友关注。

根据浙江法院网发布的开庭公告,许国利涉嫌故意杀人案,将于5月14日9时在杭州市中级人民法院第二法庭开庭,该案附带民事诉讼。

去年7月30日,杭州市公安局以涉嫌故意杀人罪提请批准逮捕犯罪嫌疑人许国利。杭州市人民检察院在前期依法提前介入的基础上,经审查认为,犯罪嫌疑人许国利的犯罪手段残忍,性质恶劣,已涉嫌故意杀人罪,于去年8月6日对其作出批准逮捕决定。

## 杭州“杀妻分尸案”定于今日开庭



浙江法院网上的开庭公告。

## 外交部回应 美政府延长涉华为禁令： 坚定维护 中国企业合法权益

新华社北京5月13日电 针对美国政府延长一项涉及华为的禁令,外交部发言人华春莹13日表示,中国政府将坚定维护中国企业合法权益。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国拜登政府延长了前总统特朗普的一项行政命令。该命令禁止美国公司使用其认为对美国国家安全构成威胁的公司所生产的电信设备,比如华为。中方对此有何评论?

华春莹说,中方已就此多次表明严正立场。美国不断诋毁抹黑华为和其他中国电信企业,但迄未拿出任何真凭实据证明华为等中国企业对美和其他国家构成安全威胁,所谓“国家安全”不过是美对中国高科技企业实施“国家霸凌”的拙劣借口,是一出贼喊捉贼的肮脏戏码。众所周知,美国频频被曝出“棱镜门”“怒角计划”等全球窃听丑闻,甚至连自己盟国都不放过,这表明美国才是地地道道的“黑客帝国”“窃听帝国”,是不可靠、不可信的,是可耻的、肮脏的。

华春莹指出,美国政府泛化国家安全概念,滥用国家力量,不择手段打压中国企业,是对美方自己一贯标榜的市场经济和公平竞争原则的否定。这种做法不仅损害中国企业的合法权益,也损害美国企业的利益,严重干扰两国乃至全球正常的科技交流和贸易往来,对全球产业链、供应链造成破坏。

“我们敦促美方纠正错误,停止对中国企业的诬蔑抹黑和无理打压,公平、公正、非歧视地对待中国企业。中国政府将继续坚定维护中国企业的合法权益。”她说。

## 重访案发小区： 案发现场封条仍在 同楼层已有邻居搬离小区

从悬赏10万元寻妻、到淡定接受媒体采访、再到杀害熟睡妻子后分尸抛弃的事实被公之于众……时间倒回至去年盛夏,事件的反转令人咋舌,犯罪嫌疑人许国利自导自演的寻妻谎言,更让人不寒而栗。

开庭前夕,媒体前往“杭州杀妻分尸案”事发地三堡北苑小区了解到,时隔近一年,小区居民生活已基本恢复平静,但该案件的阴霾并未完全散去。据该小区居民讲述,“杀妻分尸”案发生后,案发楼栋所在单元的居民们有的不敢回家,而与被害人来某某住在同楼层的邻居有的已搬离了小区。“出事后,就有些邻居搬走了,现在房子租出去了。”据小区居民介绍,该小区为拆迁安置房,案发后小区房价并没有受到这起恶性案件影响而下降,目前每平方米均价为3.8万到4万元。



案发小区三堡北苑小区某幢高层。图据澎湃新闻



在案发现场802室的入户大门上,“X”形的封条仍在。



熟人眼中的老实人  
“杀妻分尸案”犯罪嫌疑人许国利。

### 记者探访

#### 楼层监控已经覆盖整个楼道

杭州市江干区三堡北苑小区是一个拆迁安置小区,由6幢高层组成,住户绝大部分是三堡社区的拆迁村民。小区一处凉亭内,十多名老人正悠闲地打着扑克牌,有几位老人正在谈论许国利杀妻案。一位老太太说,“听说14日就要开庭了,那个男的(许国利)肯定要枪毙的”。另一个老太太搭话,“可怜的是孩子。”

在802室的入户大门上,“X”形的封条仍在。就是在这间屋子里,53岁的来某某于去年7月5日被丈夫许国利残忍杀害,并遭分尸抛弃。

紧邻802室的一间入户门上,挂着一些艾草,入户门口还放置了一个鞋架。该住户曾表示,出事之后,他们家并未搬走。“没做亏心事,也没什么好怕的。”

在案发小区,包括被害人来某某家所在的8楼在内,楼栋内各个楼层都安装有一左一右两个监控摄像头。这两个监控摄像头的拍摄范围,几乎可以覆盖整个楼道。

时隔近一年,三堡北苑小区的居民们已基本恢复了平静的生活。多位老人接受采访时均表示,应该让许国利得到应有的惩罚。

“事情发生以后,这幢楼里不少住户搬出去了,一段时间后,陆陆续续有人搬了回来。现在事发住房隔壁还住着原来的住户,同楼层另一边的住户搬

开庭前夕,媒体前往“杭州杀妻分尸案”事发地三堡北苑小区了解到,时隔近一年,小区居民生活已基本恢复平静,但该案件的阴霾并未完全散去。

走了,另一户本来就没人住。有一段时间大家都不太提这个事情了,这几天听说案子要开庭了,大家又开始聊这个事。希望案子早点判决,这样外面不会再关注我们小区,生活能尽快回归正常。”一位住户接受采访时说。

### 律师观点

#### 嫌疑人被判死刑的可能性大

那么,嫌疑人许国利会得到怎样的判决呢?对此,江苏同大律师事务所李小亮律师表示,根据刑法规定,故意杀

人的,处死刑、无期徒刑或者十年以上有期徒刑。如果没有证据证明许国利有精神疾病,他是具有完全刑事责任能力人,在案发后他既没有主动自首,还给公安部门办案制造重重阻碍,这种情节是非常恶劣的。按照目前的情形来看,许国利被法院判处死刑的可能性很大。

江苏融鼎律师事务所严国亚律师表示,许国利被判死刑的可能性很大。如果没有立功表现的话,杀人碎尸这种情节恶劣的行为一般都是判处死刑。

去年7月25日上午,杭州警方召开的“杭州江干来某某失踪案”新闻通气会上披露,根据警方调查核实和犯罪嫌疑人许国利供述,前期网传“许国利系侦察兵退役”、“许国利在小区物业工作”、“许国利熟悉小区和楼道的监控,刻意躲避监控”和“许国利用隔壁空置房进行分尸”等等说法,均与所查证事实不符。

那么,嫌疑人许国利究竟是因为什么原因要将妻子残忍杀害并分尸?或许在14日的审判中,我们能得到答案。

综合浙江法院网、澎湃新闻、《楚天都市报》极目新闻、《现代快报》等

### 聚焦疫情防控

## 安徽六安新增1例 本土新冠肺炎确诊病例

新华社合肥5月13日电 安徽省六安市卫健委13日通报,六安世立医院13日凌晨对一例就诊患者进行例行核酸检测,结果呈阳性。后经市疾控中心复核结果为阳性,经专家组会诊确诊为新冠肺炎(普通型)。

经初步调查,患者张某某,女,29岁,长期居住于六安市裕安区城区,就职于当地一家影楼。据排查,张某某一直没有离开安徽,但近期与来自省外的疑似阳性人员李某某在影楼培训时有密切接触,流调溯源正在开展中,相关情况将及时公布。

六安市卫健委介绍,情况发生后,当地迅速启动应急响应,组织开展流调追踪、隔离管控、核酸检测、环境消杀等工作。目前,已排查密切接触者56人,全部进行隔离;患者家人及亲属等11人完成核酸检测,结果均为阴性,其他人员核酸检测完成后将及时公布结果。

此外,安徽省肥西县卫生健康委员会5月13日晚发布通报,13日11时许,该县根据六安市裕安区推送的阳性检测者张某某的密切接触者信息,立即组织对有关人员开展流调、隔离、采样、送检等工作。15时许,经合肥市疾控中心检测,省外人员李某某(女,27岁)为阳性,并经安徽省疾控中心复核确认为阳性。

经流调显示,李某某自5月8日抵达肥西后,一直未离开肥西。目前,该患者被送至合肥市定点医院隔离治疗。初步流调该患者在肥西的密接者和次密接者共122人,均实施了隔离观察,首次检测结果均为阴性,其余涉及外地的密接者和次密接者正在发出协查通报。